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Procès-verbal de la Réunion du Conseil d’Administration de l’UPM© 
En date du 2 septembre 2014 
 
 
Présents : Laurent Ancion, Collette Bawin, André Bisschops, Guy Delville, Jean-François Dessambre, Philippe Donneaux, 
Philippe Gillain, France Lefèbvre, Olivier Moch, Anne-Françoise Palem, Claude Piette, Benoit Rigo, Claire Ringlet, et Dominique 
Verniers 
 
Excusés : Philippe Bockiau, Florence Delvaux, Stéphane Dor, Philippe Evrard, Roland Gauvry, Lionel Graindorge, Michelle 
Heuschen et Catherine Robert 
 

 
1° Approbation de PV 
 
Point 4.1 remplacer Thiebaux par Thiebaut. Sur base de cette modification, le PV de la réunion du 1

er
 

aout 2014 est approuvé. 
 
2° Activités de l’UPMC 
 
2.1 Midicoms 
 
2.1.1 Mook, 15/09 
 
17 participants, il s’agit de faire une relance (JFD et CaRo). 
 
Le Conseil valide la participation de Melle Jehanne Moll qui a réalisé son TFE sur les Mooks. Elle sort 
de l’école et ne travaille pas encore aussi le Conseil accepte sa participation au tarif UPMC, soit 
7,00€. 
 
Attention, Claire ne sera pas présente, il faut prévoir quelqu’un pour l’accueil et la caisse (SD ou 
CaRo ? Voir avec eux) 
 
2.1.2 Personnal Branding, 30/09 
 
Damien Colmant a envoyé une présentation de son exposé. L’invitation partira aux alentours du 12 
septembre. 
 
2.1.3 Certification PEFC 
 
De nouvelles dates ont été proposées pour la fin octobre et la fin novembre, suivi en cours (PhD) 
 
2.1.4 Communication de l’Archevêché  date à fixer, après le 5 novembre, suit son cours (GD) 
 
2.1.5 Storytelling, 20/01/2015  rien de neuf, suit son cours (OM) 
 
2.1.6. Gabriel Ringlet, 19/02/2015  suit son cours (CR) 
 
2.2 Visites 
 
2.2.1 Pays de Liège – PAL, 5/09  
 
On compte à ce jour 66 inscriptions, le rendez-vous est fixé à 17h00, la Pays de Liège appareillant à 
17h30. Le PAL prend l’apéritif en charge, le barbecue aura lieu sur le pont inférieur du bateau. 
Un guide pour animer la croisière sera prévu (FL) et le Conseil dégage un budget pour la décoration 
des tables (FL). 
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Trois représentants du PAL (le Directeur Général, la Chargée de Communication et le Comptable) 
participeront à la croisière et feront découvrir leur organisation. Le Conseil décide que l’UPMC prendra 
leur repas en charge. 
 
2.2.2 Pôle Image, 25/09 
 
Deux groupes de visites de 15 personnes seront organisés. L’invitation partira le 8 septembre. 
La prise en charge du catering n’est pas encore confirmée, à première vue, cela n’entre pas dans les 
habitudes du PIL. C’est à voir avec François Honhon (OM). 
 
2.2.3 Chantier de l’écluse de Lanaye, 9/10 
 

Aucune nouvelle  en stand by pour l’instant. La date est libérée ! 
 
2.2.4 Expo Plus jamais ça, 4/12  rien de neuf, suit son cours 
 
2.2.5 Visite Centre de Techniques avancées (3D)  en attente de dates (LG) 
 
3° Copimania  
 

Rien de nouveau 
 
4° Afterworks de la Com 
 
Date confirmée au 6 novembre. Aval de Benoit Rigo pour l’organisation chez Ethias 
Une réunion du groupe de travail est prévue prochainement. 
 
5° Commissions de l’UPMC 
 
5.1 Passages 
 
Rapport de la réunion du 19 août dernier, la commission s’interroge sur la stratégie de l’UPMC vers 
les écoles et vers les étudiants. Pourquoi notre union va-t-elle vers les écoles ? Pour l’instant, la 
relation avec les écoles de communication s’articule autour de quatre axes : 

- la participation de conférenciers-experts à des organisations des écoles ; 
- la participation aux jurys de TFE ; 
- la participation au Jobday ; 
- une interface pour la proposition de lieux de stages. 

 

Ne faudrait-il pas développer une communication plus structurée et davantage de visibilité, notamment 
vers les étudiants (ndlr le lauréat du Prix Etudiant 2014 ne connaissait pas ni l’UPMC ni le Prix). Le 
Président ouvre un débat, il en ressort que : 

- les jobdays ne sont pas un lieu où la présence de l’UPMC est essentielle puisque nous 
n’offrons pas de travail ; 

- que la communication de l’UPMC doit être axée non pas vers les étudiants mais bien vers les 
écoles qui ont la responsabilité de la répercuter vers leurs étudiants. 

 

Il existe, par ailleurs, des corrélations entre la commission passages et d’autres commissions (ex. 
pour le Prix Etudiants), il conviendrait dès lors de développer les interactions avec les autres 
commissions. 
 

La définition des profils des métiers de la communication est en route. De son côté Globule Bleu 
avance aussi sur ce projet, un inventaire des métiers de la communication est en cours de leur côté. 
En conclusion, chacun d’entre nous a un rôle à jouer dans l’élaboration des définitions de nos métiers 
et la commission Passages peut et doit continuer le travail qu’elle a entrepris. Contact en ce sens a 
été pris avec Nicolas Charlier qui est certainement une des personnes les plus aptes en cette matière.  
 
 5.2 Ethique et Communication 
 
Un nouveau système de fonctionnement avait été mis en place pour la commission Ethique mais au 
bout de cinq réunions, le constat est posé par les membres qu’il ne fonctionne pas vraiment. La 
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commission retrouvera donc son ancien mode de fonctionnement. Par ailleurs, eu égard au nombreux 
points de convergence entre les deux commissions et aux membres similaires qui les composent, la 
commission Ethique et la commission Communication seront fusionnées. 
 
5.3 Prix de l’UPMC 
 
Les comptes du Prix 2014 sont clôturés, les dépenses s’élèvent à 6460€ ; les recettes à 10.387€. Un 
solde positif de 3926€ est donc dégagé pour cette édition. 
 
Une prochaine réunion de la commission est fixée au 9 octobre. 
 
6° Trésorerie et finances 
 
Un rappel de cotisations manquantes a été envoyé à la mi-août. A ce jour, 39 membres ne sont 
toujours pas en ordre de cotisations, parmi eux huit qui attendent une facture car la cotisation est 
versée par leur employeur (suivi CR). 
 
7° Nouveaux membres 
 
Nous avons reçu la candidature de Maud Peduzzi (Etienne Piron), la candidature est valable et en 
ordre. Le Conseil désigne Philippe Donneaux et Anne-Françoise Palem en tant que Parrains. 
 
Le Secrétaire a été sollicité par Elodie Gernay, fille de Vincent Gernay, qui vient de commencer à 
travailler au service Communication du GRE, afin de voir si sa candidature à l’UPMC est recevable. Le 
Président précise que dès la signature d’un contrat, on devient professionnel et donc que la 
candidature est recevable. Le Secrétaire prévient Mademoiselle Gernay qu’elle peut remplir les 
documents. Jean-François Dessambre et Olivier Moch se proposent d’ores et déjà pour la parrainer. 
 
8° Divers 
 
8.1 Cartes de visites  bon à tirer signé par les demandeurs. 
 
8.2 Maison de la Presse 
 
Le Président a eu un contact avec le Président de la Maison de la Presse, il est prématuré de parler 
déjà d’une Maison de la Presse et de la Communication. Cela devrait se faire mais il convient de 
patienter. Dans l’attente, la mention n’apparaitra donc pas sur nos cartes de visite. 
 
Par ailleurs, deux candidats (Marcelino Arguelles et Eric Weber), tous deux sous contrat avec la Ville, 
sont en lice pour la reprise de la Maison de la Presse.  
 
Le 26 septembre prochain, de 12h00 à 14h00, aura lieu le premier Pot de la Maison de la Presse, un 
temps de midi de réseautage et de rencontres. 
 
8.3 Relance du Forum des Associations – Liège Demain 
 
Le Président a participé, le 28 août dernier, à une réunion de travail pour la relance du Forum des 
Associations représentatives de Liège. Au terme de cette première réunion, il apparait que l’UPMC 
n’est pas encore concernée directement, le dossier est à suivre (PhG). 
 
 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration : 
 

Jeudi 9 octobre 2014, à 12h15, à la Maison de la presse 

 
 
 

Olivier Moch 
Secrétaire 

 


